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                Република Србија                          

МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА

        И МАЊИНСКА ПРАВА  

    И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ                           
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 
упућује
ЈАВНИ ПОЗИВ

организацијама цивилног друштва за приступање

Платформи цивилног друштва за социјално укључивање Рома и Ромкиња
Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог основало је Платформу цивилног друштва за инклузију Рома и Ромкиња у циљу унапређења сарадње и јачања капацитета организација цивилног друштва које као циљеве препознају унапређење и заштиту положаја Ромкиња и Рома те основне принципе људских права (у даљем тексту: Платформа).
Платформа ће кроз своје представнике у Стручној групи Координационог тела за унапређење положаја и социјално укључивање Рома и Ромкиња и праћење реализације Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2016. до 2026. године, пружати подршку раду Координационог тела које за свој задатак има унапређење међуресорне сарадње у вези са социјалним укључивањем Рома и Ромкиња; предлагање мера за решавање ургентних ситуација чија последица може бити додатна рањивост Рома и Ромкиња, предлагање начина за остваривање прописаних, али и додатних, мера и активности које доприносе унапређењу положаја и већој социјалној укључености Рома и Ромкиња; унапређење сарадње са међународним организацијама и организацијама цивилног друштва на питањима од значаја за инклузију Рома и Ромкиња; унапређење учешћа Рома и Ромкиња у свим процесима, планирања, спровођења и праћења мера инклузије, развијање друштвеног дијалога и борба против антиромизма дискриминације Рома и Ромкиња.
Платформа има задатак да :

· редовно размењује информације између организација цивилног друштва чланица Платформе, Координационог тела за унапређење положаја и социјално укључивање Рома и Ромкиња и праћење реализације Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2016. до 2025. године, Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и других релевантних актера;

· врши селекцију и делегира представнике Платформе у Стручну групу Координационог тела за унапређење положаја и социјално укључивање Рома и Ромкиња и праћење реализације Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2016. до 2025. године (у даљем тексту Стручна група);

· учествује у раду Стручне групе; 

· учествује у изради стратешких докумената из области социјалног укључивања Рома и Ромкиња на позив надлежног органа;

· сарађује са организацијама цивилног дурштва ван Платформе у циљу подизања друштвене свести о људским и мањинским правима и важности социјалног укључивања Рома и Ромкиња и

· изради пословник о раду Платформе.
УСЛОВИ ЗА ПРИСТУПАЊЕ ПЛАТФОРМИ
Oрганизацијa треба да испуњава следеће услове:

· да је уписана у рeгистaр Агенције за привредне регистре, пре објављивања јавног позива
· да актом о оснивању или статутом имају утврђене циљеве унапређење и заштиту положаја Ромкиња и Рома те основне принципе људских права
пожељно је:

· да поседује пројектно искуство и експертизу у области инклузије Рома и Ромкиња; 

· да поседује искуство у координацији, комуникацији и сарадњи са другим организацијама цивилног друштва, односно чланице су мреже или друге асоцијације организација цивилног друштва; 

· да поседује претходно искуство у раду радних група и других радних и саветодавних тела које формирају органи државне и покрајинске управе и локалне самоуправе управе, односно искуство у процесима доношења одлука и познавање методологије израде законодавних и стратешких докумената.

· Да има предлог мреже организација цивилног друштва или предлог више организација цивилног друштва за учешће у  Платформи цивилног друштва

СМЕРНИЦЕ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВЕ
За спровођење овог јавног позива, посебним решењем је образована Комисија за избор организација цивилног друштва за чланство у Платформу цивилног друштва за социјално укључивање Рома и Ромкиња.

   Конкурс је јаван и објављује се на интернет презентацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог: www.minljmpdd.gov.rs.
Пријава и пратећа документација подносе се на обрасцима који су саставни део овог позива, на следећу имејл адресу: aleksandra.novikova@minljmpdd.gov.rs, непосредно на писарници или поштом на адресу Министарства:

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог

Булевар Михајла Пупина 2

11 070 Нови Београд
Документација се доставља у затвореној коверти са назнаком  „За јавни позив организацијама цивилног друштва за приступање Платформи цивилног друштва за инклузију Рома и Ромкиња“.
Рок за подношење пријава са потребним прилозима је од 28. марта до 28. априла 2022. године.
Благовременом пријавом сматра се пошиљка предата пошти/курирској служби/писарници најкасније 28. априла 2022. године или електронска пошта пристигла закључно са 28. априлом 2022. године. Неблаговремено поднете пријаве неће бити разматране, а непотпуне ће се сматрати неважећим.
На основу пристиглих пријава Комисија припрема и објављује листу вредновања пријава организација цивилног дурштва које испуњавају услове за приступање Платформи (у даљем тексту: Листе).

Учесници конкурса имају право приговора у року од 8 (осам) дана од дана објављивања Листе. Приговор се подноси писаним путем, на имејл адресу: aleksandra.novikova@minljmpdd.gov.rs или непосредно на писарници и/или путем поште, на адресу Министарства:


Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог


Булевар Михајла Пупина 2


11 070 Нови Београд; 

Одлука о приговору, биће донета у року од 15 (петнаест) дана од дана пријема приговора. 
Предлог организација цивилног друштва које су прихваћене за чланство у Платформи цивилног друштва за социјално укључивање Рома и Ромкиња биће објављен на сајту Министарства.
За сва додатна питања заинтересовани се могу обратити писаним путем, на адресу: aleksandra.novikova@minljmpdd.gov.rs или на број телефона 011/ 22 50 613.
