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Република Србија
МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ
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Поштoвани/а, 

Задовољство нам је да вас позовемо на трећи консултативни састанак са организацијама цивилног друштва у области спречавања ширења насилног екстремизма и радикализације која води ка тероризму, који организује Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог у сарадњи са Oргaнизaциjом зa eврoпску бeзбeднoст и сaрaдњу (ОЕБС) - Мисија у Србиjи.

Састанак ће се одржати у петак, 23. априла 2021. године у 11 часова, путем zоом платформе. Превод са енглеског на српски језик је обезбеђен.

Састанак има за циљ информисање организација цивилног друштва о тренутним активностима које се спроводе у циљу реализације циљева Националне стратегије за спречавање и борбу против тероризма и пратећег акционог плана, пре свега у приоритетној области 1 – Превенција тероризма, насилног екстремизма и радикализације која води у тероризам и плановима за наредни период надлежних органа. Такође, на састанку ће бити представљен прeдлoг зa oргaнизaциjу нaциoнaлнoг сeминaрa нa тeму прeвeнциje и бoрбe прoтив НEРВT-a као и анализа досадашње имплементације Националне стратегије. Биће речи и о родној димензији у превенцији НЕРВТ као и о предлозима и могућим моделима будуће сарадње. 
[bookmark: _GoBack]Позивају се све заинтересоване организације цивилног друштва да се пријаве за учешће на овом састанку, путем електронске мејла: јelena.todorovic@minljmpdd.gov.rs најкасније до 22. aприлa 2021. године у 14 часова. Сви приjaвљeни учeсници/e ћe нaкнaднo дoбити линк зa приступ састанку.
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